

全国妇联书记处书记杜芮在湘调研时强调：

在制造创新主阵地绽放女性风采

今日女报 / 凤网记者 邓魏 江昌法 吴小兵

“三点希望”鼓励巾帼工匠 做新时代奋斗者

9月2日,由中华全国总工会、中华全国妇女联合会共同主办的首届大国工匠巾帼论坛在湖南省长沙市举办。全国总工会副主席、书记处书记、党组成员马璐发表主旨演讲。全国妇联书记处书记、党组成员杜芮,湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农分别致辞。

马璐在主旨演讲中指出,广大巾帼劳模工匠要适应世界科技革命和产业变革的需要,勇于攀登技术高峰,积极投身经济社会发展主战场,在推动高质量发展、建设制造强国科技强国中实现自身价值,创造无愧时代新业绩。政府、企业、群团和社会各界要各尽所能,建立完善培育关爱激励巾帼劳模工匠的体制机制,推动涌现更多的巾帼劳模和巾帼工匠。

杜芮在致辞中表示,全国妇联作为党和政府联系妇女群众的桥梁纽带,将切实履行引领服务联系职能,把学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神同落实“十四五”规划纲要紧密结合,在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中推动高质量发展,激发广大妇女历史责任感和主人翁精神,团结带领广大妇女奋进新征程、建功新时代。

在致辞中,杜芮还向巾帼工匠和广大女职工提出三点期望:坚定理想信念,做伟大事业的建设者,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移听党话跟党走;用行动示范引领,做文明风尚的倡导者,自觉践行社会主义核心价值观,以实际行动弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥女性在社会生活和家庭生活中的独特作用;练就过硬本领,做敢于追梦的奋斗者,发扬自尊、自信、自立、自强的四自精神,树立终身学习的理念,在经济社会建设的主战场奋发有为,在制造创新的主阵地勇攀高峰,在实现伟大梦想中绽放中国女性卓越风采。

党建带妇建, 助力妇女融入乡村振兴战略

在出席首届大国工匠巾帼论坛之前,杜芮还带领全国妇联调研组先后深入娄底市双峰县梓门桥镇黄马洲村、九点塘生态文化园基地等地,调研巾帼创业、女杰文化、脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作等情况。湖南省妇联党组书记、主席黄芳,娄底市副市长禹敏等参加调研。

9月1日上午,杜芮一行首先来到蔡和森广场向“蔡和森同志光辉一家群雕”敬献花篮,缅怀先烈。接着参观了蔡和森纪念馆、蔡畅同志生平事迹陈列



9月1日上午,杜芮一行来到蔡和森纪念馆、蔡畅同志生平事迹陈列室参观。

室,通过观看实物和图片、听取讲解,杜芮回顾了蔡和森、蔡畅从青少年时代勤奋学习到为中国革命奋斗终身的光辉历程。她指出,以蔡畅为代表的双峰女杰率先觉醒,并敢于打破传统、勇于发声、不惧世俗,在中国的妇女运动史和解放史上,写下了浓墨重彩、光辉灿烂的一页。我们要继承和发扬双峰女杰心怀天下、忧国忧民的爱国主义精神和敢作敢为、不怕牺牲的斗争精神,坚定不移听党话跟党走,凝聚起奋斗新征程的强大巾帼力量。

随后,杜芮来到双峰县九点塘生态文化园基地,调研巾帼创业情况。基地创始人曹卫平因自小受女杰文化熏陶,尽管经历几起几落,却仍不向困难低头。2016年,曹卫平在萌生创立有机农业品牌的念头后,不仅回乡创办了九点塘生态文化园,还带

动了农村劳动妇女就业。

在听完曹卫平的创业故事后,杜芮对曹卫平在发展产业、坚持可持续发展新思路、带动就业等方面作出的探索和创新表示肯定。她强调,各级妇联要从自身职能和优势出发,发挥巾帼女农人的示范带动作用,通过多种形式和途径深入推进“乡村振兴巾帼行动”和“创新创业巾帼行动”,大力发展特色产业,充分带动妇女就业,汇聚起推动乡村振兴的强大巾帼力量。

双峰县梓门桥镇黄马洲村党总支书记胡志文充分发挥“领头雁”作用,重点打造了现代化农业产业园、优品芦笋、紫薇花海三大特色产业,吸纳妇女就业多人,走出了一条“巾帼不让须眉,自己动手改造家园”的巾帼参与乡村振兴新路子。

“村里有多少妇女参与到产业发展?”“村里妇女参与基

层治理的积极性如何?”在梓门桥镇黄马洲村,杜芮详细了解了产业发展情况。她表示,各级妇联要充分发挥“领头雁”作用,以党建带妇建,把广大妇女群众的力量有效融入乡村振兴战略,进一步加大对妇女发展产业的支持力度,推进妇联工作深度融入基层社会治理各方面建设,为推动乡村产业振兴和基层治理体系建设贡献巾帼力量。

为女儿发声, 要努力建设成女性媒体高地

9月3日上午,在今日女报/凤网融媒体中心,杜芮参观了今日女报发展历程、融媒体产品等,当获悉今日女报已走过近70年历程并在媒体融合中不断创新时,她连声祝贺并予以鼓励。接着,杜芮还专门了解了今日女报旗下凤网e家家政服务平台等相关产业情况,并对今日女报强化融合思维、提升传媒影响力、立足垂直深耕、推动产业转型升级等方面取得的成绩给予肯定,她勉励今日女报要努力建设成女性媒体高地,为妇女儿童事业做出更大贡献。

调研中,杜芮一行还前往湖南省湘绣研究所了解了湘绣产业发展、民族传统文化等工作。在湘绣传习馆里,杜芮细心询问湘绣工艺流程及特点,并与正在工作的湘绣工作人员亲切交流。

快来投票!“晒美好 向未来” 视频(图片)大赛入围作品出炉

今日女报/凤网讯(记者杨柳)说变化、话幸福、晒美好、向未来!由湖南省妇联、湖南省委网信办主办的“潇湘巾帼心向党 喜报献给二十大——晒美好 向未来”视频(图片)大赛征集与初评阶段已顺利结束。按照网络热度及评委评分综合评选,最终100个视频作品和50件图片作品入围,9月6日至9月12日,候选作品在湖南省妇联官方微信公众号湘妹子上接受全面公开投票!

从5月底到7月31日,大赛征集阶段共收到作品总数4008件,其中,共收集视频2750个,图片1258件,湘妹子抖音号、视频号总播放量突破7000万。参赛作品风格多元,内容精彩,视觉效果和表达意境令人耳目一新。在形式方面,生活随手拍、人物访谈、风景

航拍、Vlog、口播讲解等,丰富的创作形式增强了作品的表现力。在内容方面,人事相融、情景相契。乡村振兴中的新女农人、脱贫攻坚里的甜蜜夫妻、抚凡人心的市井生活……网友镜头中“扫”尽湖湘好风光,还有许许多多普通湖湘儿女的奋斗身影,描摹出一幅幅生动的画卷,将潇湘大地中亲切的人、温暖的事、真挚的情和秀美的景展现得淋漓尽致。

活动开展以来,8位“美好推荐官”上线,湖南各地妇联微信视频号集结,14市州、省直联动接力传播,吸引广大网民参与。大赛还推出了《什么是美好?》《脱下高跟鞋 换上新农装》等8个视频示范片,引导网民结合主题进行创作,让参赛作品更贴近生活、亮丽多彩。此外,活动分别在湘妹

子微信公众号、今日女报/凤网、腾讯等平台开设专题,在微信朋友圈开展专题推广,实现刷屏式传播,生动展现了广大三湘妇女砥砺奋进、昂扬向上的美好风貌,为党的二十大胜利召开营造了浓厚氛围。

目前,入选作品投票正火热进行中,扫描文中二维码为你喜爱的作品投票。大赛将结合网络投票及专家评审,最终评选出一、二、三等奖,优秀奖,人气奖,组织奖。



扫一扫,为喜爱的作品投票

湖南唯一! 女教师郭晓芳入选“全国教书育人楷模”



郭晓芳

作先进工作者等荣誉。

在“我是接班人”网络大课堂上,郭晓芳讲授新时代“云端”思政课,从人物主题、内容形式、传播渠道多维度创新,将思政教育“养分”融入学生喜爱的时、事、人、物等“活教材”中,打造出46个大课专题、600余个配套课程。她的创新课堂覆盖全省2.8万余所学校并辐射全国,单节课学习人次突破3000万,单个平台学习人次突破1亿,形成在全国颇具影响力的“我是接班人”网络思政品牌。

据悉,自2010年以来,教育部会同有关单位每年推选全国教书育人楷模。从2020年起,中宣部、教育部联合宣传表彰全国教书育人楷模,以进一步提升优秀教师宣传表彰的力度。今年的12位获奖者涵盖高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育,同时兼顾了地域、民族、性别、年龄等因素。

今日女报/凤网讯(记者杨柳)9月6日,2022年“全国教书育人楷模”名单出炉,长沙市芙蓉区育英学校教师郭晓芳光荣入选,是今年湖南唯一入选教师。

郭晓芳出生于1979年12月,中共党员,是长沙市芙蓉区育英学校教师,也是湖南省“我是接班人”网络大课堂总班主任,曾获全国未成年人思想道德建设工